

A HTMT HÍREI

Megjelentek a 2023-as Délvidékért ösztöndíjpályázatok

A Délvidékért Kiss Alapítvány ösztöndíjpályázatot ír ki délvidéki magyar kutatók magyarországi kutatóhelyeken végzendő tudományos munkájának támogatására. A tudományterületet az alapítvány nem korlátozza, tehát mindhárom nagy tudománycsoport (az élő és az élettelen természettudományok, valamint a társadalomtudományok) területéről várja a jelentkezőket. [...] A pályázatot 2023. április 12-től 2023. május 17. 14 óráig az Akadémiai Adattárhoz kapcsolt Délvidékért pályázati rendszeren keresztül lehet benyújtani az alábbi linken...” Forrás: MTA.hu: [teljes cikk >](#)

Bemutatták a szabadkai tanítóképzőn az Elektronikus Információszolgáltatás Nemzeti Program adatbázisát

A határon túli intézmények számára 27 magyar kiadó e-könyv csomagjait lehet elérni az EISZ szolgáltatásain keresztül, ami azt jelenti, hogy egy 26 400 kötetes virtuális könyvtárhoz férhetnek hozzá a hallgatók – ez is elhangzott egyebek között azon a tájékoztató előadáson, amelyet a Magyar Tudományos Akadémia EISZ (Elektronikus Információszolgáltatás Nemzeti Program) Titkárságának munkatársai tartottak múlt kedden a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karon. [...] Dániel Ágnes, a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtár és Információs Központ kapcsolattartója a határon túli programról beszélt, és elmondta, hogy a határon túli magyar intézmények támogatási programja 2019-ben indult, így a környező 6 ország 24 településén 34 intézmény férhet hozzá ingyenesen 27 magyar adatbázishoz, többek között az MTTK hallgatói is, az intézmény hálózatán keresztül...” Forrás: [Magyarszo.rs: teljes cikk >](#)

Tudománnyal a világ körül videó sorozat: Balogh Lajos, nanotechnológus (Boston)

A Novák Tamás és Oláh Olívia munkája nyomán, a New York-i főkonzulátusunk kezdeményezésére készült videó sorozatot, a „Magyar Tudósok - USA” youtube csatornán tették közzé 2022-ben, és most további tudósportrékat készítettek. A következő videó: [...] A Bostonban élő Balogh Lajos, 40 évesen költözött családjával Amerikába és vált a nanomedicina kutatások egyik úttörőjévé, később kiemelkedő szakértőjévé. Jelenleg a Precision Nanomedicine nemzetközi lap főszerkesztője. A Stanford Egyetem 2022-es listája szerint, a világon, a legtöbb hivatkozással rendelkező tudósok, felső 2%-ba tartozik. Feleségével, Évával, a bostoni magyar kulturális élet meghatározó szereplői, számos, színvonalas magyar program és megemlékezés szervezői...” Forrás: MTA.hu: [teljes cikk >](#)

SZERBIA/VAJDASÁG

Politikum: Kire szavaznának a szerbiai polgárok, ha vasárnap lennének a választások?

Szerbia polgárai remélik, hogy az ország tagja lesz az EU-nak, de kevésbé hisznek abban, hogy ez valóban megtörténik, derült ki a Faktor Plus ügynökség legfrissebb felméréséből. [...] Ami a pártok jelenlegi megítélését illeti, az Aleksandar Vučić vezette Szerb Haladó Párt (SNS) 45,5 százalékon áll, a Szerbiai Szocialista Párt (SPS) 10,7 százalékon ál... [...] „A jobboldal jelenleg az ukrajnai háború és a koszovói kérdés témájával tud magának pontokat szerezni. Ha vasárnap lennének a választások, a polgárok 38 százaléka venne részt azokon, 36 százaléka nem, 26 százaléka pedig nem tudja. [...] A polgárok lényegesen nagyobb arányban gondolják úgy, hogy Szerbiának az Európai Unió tagjává kell válnia (39 százalék), mint amennyien úgy vélik, hogy ez valóban meg is fog történni (30 százalék). A válaszadók mindössze 23 százaléka gondolja úgy, hogy Szerbia a következő 5-10 évben az EU teljes jogú tagjává válhat...” Forrás: Vajma.info: [teljes cikk >](#)

A tanárok anyanyelvű pszichofizikai tesztelésének finanszírozása

A magyar nyelvű pszichofizikai pályalkalmassági vizsgálat finanszírozásáról írt alá megújított együttműködési szerződést az MNT, a Tartományi Gazdasági Titkárság és a Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat. Ez a vizsgálat a tanügyi dolgozók munkába állásakor kötelező. A pedagógusok pályalkalmassági vizsgálata 2012 óta egész Vajdaságban magyar nyelven is megoldható, jogi keretét pedig a most megkötött együttműködési szerződés szavatolja. [...] Fremond Árpád, az MNT elnöke elmondta: A tanárok kötelező

pszichofizikai tesztelésének anyanyelvűsítése azért nagyon jelentős számunkra nyelvhasználati szempontból, mert jövőd tanáraink, akik anyanyelvükön vesznek részt a vizsgálaton, értelemszerűen jobban teljesítenek...” Forrás: Rtv.rs: [teljes cikk >](#)

Videó: Szabadkán kezdődött meg az 57. Magyar Nyelv Hete rendezvénysorozat

Idén Szabadkán vette kezdetét a sorrendben 57. Magyar Nyelv Hete nevű rendezvény, melynek nyitókonferenciájának kedden délután a Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar adott otthont, majd szerdától vajdasági településeken szerveznek alkalmi programokat. A nyitókonferenciát megtisztelte jelenlétével Juhász Judit, az Anyanyelvápolók Szövetségének elnöke valamint az MTA külső köztestületének tagjai, Ivanović Josip, az MTTK dékánja, Káich Katalin professor emerita, Zékán Krisztina, az Ungvári Állami Egyetem docense és mások. [...] A nyitókonferencia egyik előadója szintén az MTA külső köztestületének tagja, Vukov Raffai Éva, az MTTK tanára volt, akit a vajdasági magyar nyelv állapotáról kérdeztünk...” Forrás: Vajma.info: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Videó: Ismét Zentán tartják a Bolyai Iskolák Találkozóját

Kilenc oktatási intézmény vesz részt Zentán a Bolyai Iskolák Találkozóján. A Kárpát-medencei középiskolák találkozóját, röviden a BIT-et, 19. alkalommal szervezik mintegy 100 résztvevővel. Az eseményt a Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium eddigi húszéves fennállása alatt második alkalommal tartják meg a Tisza-menti településen. Az együttműködés célja a Bolyai nevet viselő középiskolák hagyományainak ápolása, a kultúrák közötti párbeszéd elősegítése, tapasztalatcsere a diákok körében...” Forrás: Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: Vajda Noa Pálma, versmondó

A bácsfeketehegyi Vajda Noa Pálma számára egyfajta relaxáció és megnyugvás verset tanulni és elszavalni. A Kazinczy-érmes versmondó a Podolszki Versmondó Kör legidősebb tagja, és egyre több helyen halljuk a kellemes hangját, a versmondó találkozók és versenyek mellett ugyanis műsorvezetői felkéréseket is kap. A magyar költészet napjához közeledve a szenedélyéről beszélgettünk. [...] Azt tapasztalom magammal kapcsolatban, hogy formálódok, változom, és ezt a verset például most már nem tudom úgy előadni, mert jelenleg nem abban a korszakban vagyok...” Forrás: Hetnap.rs: [teljes cikk >](#)

Kötetbemutató: A magyar költészet napját ünnepelték Szenttamáson

Április 11-én, József Attila születésnapján jegyzik a magyar költészet napját. A Szenttamási Népkönyvtár minden évben irodalmi esttel, szavalatokkal tiszteleg a magyar líra előtt. Az idén Celler Kiss Tamás költő A mérgezett gyalog című verseskötetét mutatták be. A kötet a Forum Könyvkiadó Intézet gondozásában jelent meg. A szerzővel Losoncz-Kelemen Emese beszélgetett. [...] A költő kiemelte: „Ez a cím egy sakkos kifejezésre utal és sakkcsapdát jelöl tulajdonképpen, és ez ugye predesztinálja azt, hogy a kötetnek köze van magához a sakkhoz. A könyvben jórészt alanyi versek találhatók...” Forrás: Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

ROMÁNIA/ERDÉLY

Hivatalosan 74 ezer gyereknek dolgozik valamelyik szülője külföldön, a valóságban ennél sokkal többen vannak

Romániában 21 ezer gyermeknek mindkét szülője külföldön dolgozik, és csaknem 74 ezer kiskorút csak egy szülő nevel, a másik pedig Nyugat-Európában vállal munkát – ismertette szerdán a hivatalos adatokat a Mentsétek meg a gyermekeket civil szervezet. A tájékoztatásuk szerint a hivatalos adatok nem tükrözik a valóságot, a rokon felügyelet alatt hagyott romániai kiskorúak száma sokkal nagyobb. [...] A külföldi munkavállalás miatt szétszakadt családok 79 százalékának a jövőben sem áll szándékában a családgyesítés...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk >](#)

Ülésezett a képviselőház oktatási bizottsága

A javítóintézetek újraalapítása nem jelentene megoldást, viszont a hittan bekerülhet az érettségi tantárgyak közé, csak hogy rengeteg még a technikai kérdés – összegezte az előzetes következtetéseket Ligia Deca oktatásügyi miniszter a képviselőház oktatási bizottságának szerdai ülése után. [...] Mindennek az előzménye, hogy a közoktatási reformokat tárgyaló bizottsági ülések során, kedden szigorú szankciók bevezetését javasolta a fegyelmi kihágást elkövető tanulók kezelésére a Spiru Haret Tanügyi Szakszervezetek Szövetségének elnöke, a javaslatok között a kizárás visszavezetése, a javítóintézetek újraalapítása és a szülők megbírságolása is szerepelt...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk >](#)

Elérhetővé vált az Adatbankban az erdélyi magyar kiadók tavalyi könyveinek katalógusa

Közzétette az Adatbank.ro erdélyi magyar elektronikus könyvrar a tavalyi évben erdélyi magyar kiadóknál megjelent könyvek katalógusát...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk >](#)

Az OTDK informatikatudományi szekcióját Erdélyben fogják megszervezni

Történetében először tartják Magyarország határain túl az Országos Tudományos Diákköri Konferencia (OTDK) szekciouléseit. Az informatikatudományi szekció bemutatóit április 16–19. között Marosvásárhelyen rendezik meg. [...] A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) marosvásárhelyi campusába mintegy 300 résztvevőt várnak Magyarországról és más határon túli területekről – számolt be az online is közvetített sajtótájékoztatón Balog Adalbert tudományos rektor helyettes, az MTA külső köztestületének tagja. [...] Domokos József dékán, a szekció ügyvezető elnöke arról beszélt: a szekció idei ülésén 141 dolgozatot neveztek be, ebből 137-et be is mutatnak 16 kategóriában. Ezek közül a mesterséges intelligencia és a szoftveralkalmazások voltak a legnépszerűbbek...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Magyarországi döntőben az Apáczai-líceum Űrmanói

Az Európai Űrügynökség (ESA) CanSat versenyének magyarországi nemzeti döntőjére készül a kolozsvári Apáczai Csere János Elméleti Líceum hat fős csapata. A 10–11. osztályos, matematika-informatika szakon tanuló diákok november óta dolgoznak a projekten, munkájukat pedig egy 20 oldalas, angol nyelvű dolgozatban foglalták össze – ez alapján választották be őket a jövő héten Tapolcán esedékes finálé tíz csapata közé. [...] A CanSat ugyanis gyakorlatilag egy valós műhold szimulációja, egy „mini” űrmisszió 0,33 literes üdítőitalos dobozban – innen a neve is, hiszen éppen az az egyik kihívás a versenyben, hogy a diákoknak ekkora térfogatba kell elhelyezniük az összes olyan alrendszert, ami megtalálható egy műholdon, kezdve a tápegységtől a szenzorokon át a kommunikációs rendszerig...” Forrás: Szabadság.ro: [teljes cikk >](#)

A brassói német szakiskola sikerének titka: Űgy működtetik, mint egy vállalkozást

Románia szerte gyenge lábakon áll a szakképzés, bár az utóbbi időben elég komoly fejlődésnek indultak a szakiskolák, és kimondottan nagy sikerük van a duális képzést biztosító osztályoknak. Az egyik legpozitívabb példa a brassói Kronstadt Német Szakiskola példája, amelyet eleve a Német Gazdasági Klub hozott létre, finanszírozott, és a hozzá tartozó cégekhez járnak szakmai gyakorlatra a fiatalok, illetve 95 százalékát az iskola végzőseinek ezek a cégek alkalmazzák. [...] Camelia Engel, az iskola igazgatótanácsának elnöke elmondta a Scoala 9 portálnak, hogy mit jelent egy iskolát úgy vezetni, mintha egy vállalkozás volna. A projekt kezdete óta a társult vállalatok, kicsik és nagyok, több millió eurót költöttek az iskolára. [...] 2012-ben 123 diákkal kezdtük el a működést, ma már 350-en vannak. a diákokat egy teszt és egy felvételi beszélgetés alapján veszik fel, ami egy állásinterjúhoz hasonlít...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk >](#)

Gyász hír: Király V. István, erdélyi filozófus

Péntek reggel hetvenéves korában meghalt Király V. István, a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegyetem egykori filozófia oktatója. Király V. István 1952. szeptember 5-én született Nagyváradon. Középiskoláját szülővárosában végezte, majd Kolozsváron megszerezte a filozófiai diplomát 1976-ban. 1980-tól a Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár fő könyvtárosa lesz, 1990-től oktat a Babeş–Bolyai Tudományegyetem Filozófiai Karán, 2000-től, amikor doktori oklevelet is szerez, főállású oktató lesz, docensi fokozattal. Jelentősebb önálló kötetei: Határ – Hallgatás – Titok (1996), A halál és a meghalás tapasztalata (2003)...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk >](#)

Emlékek a frontról – második világháborús hadinapló kötetbemutatóját tartják Kolozsváron

Dáné Tibor (1923–2006) kolozsvári író, szerkesztő frissen napvilágot látott emlékirat-kötetét mutatják be a kincses városban április 19-én, szerdán 18.30 órától a Györkös Mátyás Albert Emlékházban – közölte a kulturális intézmény. A majdnem 500 oldalas könyv a szerző híradó tisztként átélt második világháborús emlékeit dolgozza fel. [...] A Tatár-hágó előtere című kiadvány azonban csak lazán követi az események időrendi sorrendjét, az emlékezés működésének mechanizmusa szerint időnként elkanyarodik az előzmények irányába vagy az egyes szereplők sorsának utólagos alakulása felé, ezáltal olvasmányos korrajzot is nyújt a huszadik század Magyarországról és Erdélyéről, legfőképpen pedig Kolozsvárról...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Szombaton adják át az EMKE-díjakat

Nyilvánosságra hozták az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület idei díjazottainak névsorát: április 15-én, szombat délután 3 órától kerül sor az EMKE-díjak ünnepélyes átadására a kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet dísztermében (Bocskai/Avram Iancu tér 13. szám), ugyanitt délelőtt 11 órától rendezik meg éves közgyűlését az egyesület – derül ki közleményükből...” Forrás: Szabadság.ro: [teljes cikk >](#)

Múltidéző: A világháború alatt is gőzerővel dolgoztak, hogy Erdélyben téli olimpia legyen

Nem túlzás azt állítani, hogy Magyarországon az olimpia rendezésének gondolata egyidős az olimpizmussal, hiszen már 1896-ban kisebb esély mutatkozott arra, hogy Budapest megrendezze az első játékokat. Az első és a második bécsi döntés után mivel a magas hegyek egy része is visszatért, a téli olimpia megrendezése is elérhető közelségbe került. [...] Déván István a Radnai-havasokba (2305 méter a legmagasabb pontja), Borsára érkezett, a Kárpátok keleti vonulatához. [...] A hazai szövetség vezetése 1941. október 23-án utazott Borsára. A cél az 1948-as vagy az 1952-es téli olimpia megrendezése volt, bízva a központi hatalmak gyors sikerében a világháborúban. A magyar kormány több részletben kétféle millió pengőt különített el az itteni grandiózus beruházásokra a költségvetésből (abban az időszakban körülbelül 120 pengő volt a havi átlagkereset)...” Forrás: Transtex.ro: [teljes cikk >](#)

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK

Statisztika: Utoljára száz éve volt ilyen gyenge a szlovákiai gyermekszületési statisztika

2023 januárjában 3859 gyermek született Szlovákiában a Szlovák Statisztikai Hivatal adatai szerint, ami rendkívül alacsony érték, Minden jel arra utal, hogy Szlovákiában 1918 óta nem látott demográfiai mélyvölgy alakul ki idén. Nemcsak arról van szó, hogy a január kivételesen rossz volt, hanem arról, hogy már öt éve határozottan lefelé zuhannak a gyermekvállalási mutatók. [...] Arányaiban nézve a tavalyi és az idei januári adatok között 12 százalékos zuhanás figyelhető. Ha 2021 januárjáig megyünk vissza, a völgy -17 százalékos. [...] Trianon óta Szlovákiában a legrosszabb év e tekintetben 2022 volt, akkor 50 841 gyermek született. Ez még a háborús éveknél is szörnyűbb statisztikát mutat...” Forrás: Korkep.sk: [teljes cikk >](#)

A belügy az 1996-os Mečiári időkből származó járási közigazgatási elrendezés változtatását tervezi

A Heger-kormány 2021 ősze óta dolgozik az új járáshatárok és megyehatárok tervein, amelyek komoly változásokat hoznának a régiókban. A belügy a jelenlegi 79-ről 46-ra csökkentené a járások számát, létrehozna ugyanakkor alsóbbrendű közigazgatási egységeket, amelyeket a dokumentumok szub régióknak neveznek. A reform a megyei rendszer átalakítására is kitérne, a jelenlegi nyolc helyett mindössze négy+1 megyénk, illetve kerületünk maradna: A belügyminisztérium anyagában hangsúlyozzák, hogy a jelenlegi járások és kerületek nem felelnek meg a természetes régióknak és a történelmi hagyománynak. A belügy szerint azért csak mostanra pörgött fel a munka, mert meg kellett várni a 2021-es népszámlálás eredményeit. Az ingázási kapcsolatok meghatározása alapján 52 ún. működőképes régió határait húzták meg...” Forrás: Napunk.sk: [teljes cikk >](#)

Az OTDK közgazdasági szekcióját a Felvidéken rendezik

Három napig Komárom ad otthont, illetve a városban székelő Selye János Egyetem (SJE) látja vendégül a közgazdaságtudományok jelenlegi és jövőbeni szaktekintélyeit a 36. Országos Tudományos Diákköri Konferencia (OTDK) keretén belül. [...] Ahogy Antalék Imre, a SJE dékán helyettese újságírói kérdésre leszögezte a kedden rendezett sajtótájékoztatón, „az egyetemen folyó tudományos munka elismerése ez a rendezvény”. Mint mondta, a nagyszabású eseményen 650 hallgató és megközelítőleg 200 oktató vesz majd részt az április 20-ai hétvégén...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Megnéztük, hány magyar nemzetiségű diák jár szlovák alapiskolába

Több ezer magyar nemzetiségű diák tanul szlovák tanítási nyelvű alapiskolában. Van olyan magyar város Dél-Szlovákiában, ahol a szlovák tanítási nyelvű alapiskola diákjai között jóval több a magyar nemzetiségű gyerek, mint a szlovák. [...] Tizenkét olyan város van a déli országrészben, ahol a helyi szlovák tanítási nyelvű alapiskolákban tanuló magyar nemzetiségűként vezetett diákok száma meghaladja a 100 főt. Egy városban 350 főhöz, egy másikban pedig a 300-hoz közelít azon magyar nemzetiségű gyerekek száma, akik szlovák tannyelvű alapiskolát látogatnak...” Forrás: Napunk.sk: [teljes cikk >](#)

Kötetbemutató: Az asszimiláció elkerüléséhez kollektív jogok kellenek

Az asszimiláció elkerüléséhez kollektív jogok kellenek - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó Pozsonyban szerdán, A svájci Jura kanton autonómiája, harca az önrendelkezésért című könyv bemutatóján. A Bethlen Gábor Alap támogatásával nemrégiben megjelent könyv két társszerző - Bácsfainé Hévízi Józsa és B. Szabó Péter - alkotása, s a német ajkú Bern kantonban élő, magát Jura népének nevező, francia anyanyelvű lakosság önkormányzásának megteremtéséig vezető, több évtizedig tartó utat mutatja be...” Forrás: Vajma.info: [teljes cikk >](#)

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA

Római katolikus templomszentelés Palágykomorócon

Az ungvári járási Palágykomorócon sok évnyi várakozás, imádság után megvalósult a helyi római katolikus közösség álma: saját templomot kaptak. A öt évig tartó építési munkálatok után április 11-én szentelték fel a Szent József tiszteletére épült templomot, amely Schneidgen György tervei alapján, nagyrészt a magyar kormány támogatásával készült el. A felszentelési ünnepség a templom bejárata előtt kezdődött, ahol az építők és a hívek nevében Barkaszi Tibor adta át a templomkulcsot Lucsok Péter Miklós megyéspüspöknek, aki azt Majnek Antal nyugalmazott püspökre, helyi lelkipásztorra bízta...” Forrás: Kiszo.net: [teljes cikk >](#)

Videó: Hét kárpátaljai magyar közéleti személyiség kapott magyar állami kitüntetést

Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke március 15. alkalmából hét kárpátaljai magyar közéleti személyiségnek ítelt oda magyar állami kitüntetést. Az elismeréseket Íjgyártó István, Magyarország kijevi nagykövete és Bacskai József, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának főkonzulja adta át...” Forrás: Tvungvar21.tv: [teljes cikk >](#)

AUSZTRIA

Vízszint-bizottság figyeli a Fertő tó vízszintjét

A Burgenland tartomány által életre hívott Fertő tavi vízszintbizottság vitatja meg ezentúl heti rendszerességgel az alacsony vízszint okozta problémákat. A bizottság „korai előrejelző rendszerként” figyeli a vízszintet és a vízminőséget, így képes lesz idejekorán a tó használatának korlátozását javasolni. Elhangzott továbbá, hogy a történelmileg alacsony vízszint emelkedése nem várható a közeljövőben. „Az elmúlt három évben, a munkacsoport megalakulása óta nem volt jelentős csapadék a térségben. A tó vízének pótlása elkerülhetetlen lesz.” – mondta szerdán Christian Sailer, a „Fertő tó munkacsoport” vezetője...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Kiállítás: A Biblia 171 különböző változatban

A Biblia, a keresztény hit alapjaként az évszázadok során számtalan átdolgozott nyomtatásban jelent meg. Felsőpulyán található az egykori Hotz-Behofsits könyvesbolt, ahol még a hónap közepéig van nyitva a „Kulturális értékünk” című kiállítás, ahol összesen 171 Bibliát csodálhatnak meg a látogatók. A kiállítást Viola Karal szakrális grafikái, akvarelljei és portréi egészítik ki. [...] A középpulyai, magyar származású festőművész és zongoraművész ebben a kontextusban mutatja be új, „Das alte Pullendorf” (A régi Pullendorf) című könyvét...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

Poscast: A Collegium Hungaricum és a Bécsi Magyar Történeti Intézet áprilisi programkínálata

Változatos programokkal várja a Collegium Hungaricum és a Bécsi Magyar Történeti Intézet áprilisban is az érdeklődőket. A színház, az irodalom, a képzőművészet, a történelem és a filmek kedvelőire is gondoltak a szervezők. A felnőtt közönség mellett ezúttal is szeretnék megszólítani a gyerekeket is. [...] Nagy Georgina a bécsi Collegium Hungaricum sajtóreferense illetve Bertényi Iván BMTI vezetője ismerteti a tervezett programokat...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK

Podcast: Fordító- és tolmácsképzés magyar programmal

A Maribori Egyetem Bölcsészettudományi Karának Fordítástudományi Tanszéke a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel együttműködve mutatta be csütörtökön délelőtt Lendván, a nemzetiség székházában a másodfokú „Fordítás és tolmácsolás magyar nyelvre” tanulmányi programot, amelyről részletesen Aleksandra Nuč Blažič tanszékvezető és Sara Osthaber egyetemi tanár szólt. [...] A tanulmányi program meghirdetését Zágorec-Csuka Judit, az MTA külső köztestületének tagja, a fordítástudományi tanszék habilitált oktatója is szorgalmazta...” Forrás: Rtv.slo: [teljes cikk >](#)

A Lendvai Kétnyelvű Középiskolában rendkívül elégedettek a beiratkozási adatokkal

Megvannak a középiskolai beiratkozási eredmények: a Lendvai Kétnyelvű Középiskolában rendkívül elégedettek a 2023/24-es beiratkozási adatokkal, hiszen összességében több mint száz elsőst várnak, ami az utóbbi évek rekordja. Viszonylag nagy az érdeklődés a gimnázium iránt (is), ami országos szinten is jellemző, de például a gépész- és közgazdasági technikum is önálló tagozat lesz. [...] nyilatkozta lapunknak Hajdinjak Prendl Silvija, a Lendvai KKI igazgatója...” Forrás: Nepujsag.net: [teljes cikk >](#)

A független Horvátország megalakulása óta hatodik alkalommal választunk kisebbségi önkormányzatokat és kisebbségi képviselőket

Csütörtöki ülésén a Horvát Kormány kiírta a nemzeti kisebbségi önkormányzatokra és képviselőkre vonatkozó választást, méghozzá május 7-ére. Összesen 451 megyei, városi és járási kisebbségi önkormányzat (tanács) és további 141 kisebbségi képviselő megválasztására kerül sor. Ami bennünket, magyarokat illet, mindösszesen 27 kisebbségi önkormányzatot, valamint 11 helyi önkormányzatban 1-1 magyar képviselőt választhatunk. [...] Mindösszesen 372 magyar jelölt megválasztására van lehetőségünk, majdnem ugyanannyira, mint a 4 évvel ezelőtti voksoláson [...] mondta Jankovics Róbert HMDK-elnök...” Forrás: Kepesujsg.com: [teljes cikk >](#)